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Neuer Gemeinderat hat sich konstituiert 
Die konstituierende Sitzung des Gemeinderates Winterspelt hat am Freitag, den 12.07.2024 stattgefunden. 
Die Wahl der Beigeordneten ergab folgendes Ergebnis:  
1. Beigeordneter: Ferdinand Michels, 2. Beigeordneter: Timo Nesges, 3. Beigeordneter: David Heck. 
Den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern: Rudolf Heck (40 J. u. 1. Beig.), Wolfgang Ehleringer (10 J.)  und 
Michael Lebau (10 J.) hat Ortsbürgermeister Edgar Henkes für ihren ehrenamtlichen Einsatz über die vielen 
Jahre im Rahmen einer kleinen Feierstunde Dank und Anerkennung ausgesprochen. Er überreichte den 
Geehrten Dankurkunden und ein Buchpräsent. 

 
 
 
 
 

                                                                           

 

 
Gemeinderat 2024: vlnr: Holper R., Lenz K., Klasen G., Nossol M.,          Ein herzliches Dankeschön an die ausgeschiedenen Ratsmitglieder: 
Hack G., Reinsch S., Henkes A., Michels F., Henkes E., Nesges T.,           Ehleringer Wolfgang, Heck Rudolf und Lebau Michael 
Igelmund Th., Heck D., Schmitz M.                                                              

 
Jagdgenossenschaft Heckhalenfeld und Winterspelt 
Die Jagdgenossenschaft Winterspelt Revier I, II und III (Heckhalenfeld) führt eine Silofolienentsorgung am 
17.08.2024 zwischen 10:00 und 13:00 Uhr durch. Die Entsorgung findet Im Bungert 9, 54616 Winterspelt statt. 
Mitmachen können alle Genossenschaftsmitglieder die in den o.g. Genossenschaften Mitglied sind.  
Laut Beschluss der Jagdversammlung wird eine Selbstbeteiligung von 150 € / Tonne erhoben, diese wird 7 Tage nach 
Rechnungsstellung fällig. Für die Verladung der Folien in die bereitgestellten Container ist jeder selbst verantwortlich.  
Die Folien sollten besenrein und möglichst trocken sein.  Wir bitten um Beachtung, dass die Entsorgung nur an 
diesem Samstag stattfindet.  

Illegale Hausmüllentsorgung 
Hinter den Glascontainern in Winterspelt, Heckhalenfelderstraße hat kürzlich jemand seinen 
Hausmüll entsorgt. Ich appelliere an das Umweltbewusstsein aller Mitbürger, dies in 
Zukunft zu unterlassen und den Müll legal über die graue Tonne zu Hause zu entsorgen. 

Winterspelter Wandertreff 
Die nächsten Wandertreffs finden statt am    
Sonntag, den 04. August und 01. September 2024 um 14.00 Uhr                                             
Treffpunkt am Gemeindehaus.  Alle Wanderfreunde sind herzlich eingeladen. 
 
Rüstiger Rentner als Hausmeister nach Winterspelt gesucht 
„Für unser Firmen- und Nebengebäude mit Grundstück suchen wir einen rüstigen 
Rentner, der uns dabei unterstützt mit seinem handwerklichen Geschick alles in Schuss zu 

halten. Zeiteinteilung nach Absprache, im Rahmen einer Minijob Tätigkeit. Wir freuen uns auf einen zuverlässigen 
Kollegen, der eine abwechslungsreiche Arbeit sucht.“ Firma Norbert Klasen, Telefon 0171/ 4792501. 
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Nachrichten aus dem Kindergarten Winterspelt 
 

Leiterin Monika Meinen in den Ruhestand verabschiedet 
Am Donnerstag, den 25.07.2024 wurde die Kita-Leiterin, Frau 
Monika Meinen im Rahmen einer kleinen Feierstunde im Beisein des 
Kita-Teams und Vertreter der Verbandsgemeinde in den wohlver-
dienten Ruhestand verabschiedet. Ortsbürgermeister Edgar Henkes 
skizzierte ihren beruflichen Werdegang und hob insbesondere ihr 
Pflichtbewusstsein, ihre Zuverlässigkeit und den herzlichen Umgang 
mit den Kindern hervor. Seit 2011 war Monika Meinen in der Kita 
Winterspelt beschäftigt, zunächst als Erzieherin und ab 2017 als 
Leiterin. Dabei waren ihr die vielfältigen Erfahrungen, die sie an 
verschiedenen Einrichtungen sammeln konnte, in der Funktion als 
Leiterin sehr von Vorteil. Ortsbürgermeister Henkes dankte ihr im 
Namen der Ortsgemeinde für ihre treuen Dienste und die geleistete 
Arbeit, aber auch für das gute Miteinander mit der Gemeinde, 
Verbandsgemeinde und den Eltern. So manches Fest in der Gemeinde 
konnte durch Beiträge der Kita- Kinder mitgestaltet werden.  
Für den neuen Lebensabschnitt wünschte er ihr alles Gute, vor allem 
Gesundheit und viele gute Ideen für die Gestaltung der neuen Freizeit 
zusammen mit der Familie. Er wünschte ihr aber auch, dass sie gerne 
und zufrieden und mit vielen schönen Erinnerungen an ihre Zeit in 
der Kita Winterspelt zurückdenkt. 

Neue Leiterin der Kita Winterspelt wird ab 01.09.2024 die bisherige Erzieherin Frau Natacha Romain. 
Ortsbürgermeister Henkes wünschte Frau Romain viel Erfolg und eine glückliche Hand in ihrer neuen Funktion. 
 

Räumungsübung in der Kita 
Kurz vor den Sommerferien gab es 
im Kindergarten noch spannenden 
Besuch. Zunächst haben die Kinder 
gemeinsam mit den Erzieherinnen 
und der Wehrführung der Winter-
spelter Feuerwehr die Gerätschaften 
der Feuerwehr kennengelernt und 
geübt wie man einen Notruf absetzt.  
Die kleinen Nachwuchsfeuerwehr-
leute kannten sich schon sehr gut 
aus und waren begeistert als jeder 

einmal Feuerwehrhelm und Jacke tragen konnte.  „Die sieht ja aus wie ein Monster“ hieß es dann als eine der 
Erzieherinnen die komplette Schutzausrüstung inclusive Atemschutzgeräte und -maske anzog.  

 
Den Abschluss bildete dann zwei Tage später die Räumungs-
übung, bei welcher der Feueralarm ausgelöst wurde. Als dann 
die Feuerwehr mit Blaulicht und Martinshorn anrückte, waren 
die Kinder schon vorbildlich durch die Notausgänge zum 
Sammelplatz gegangen. Nur eine Erzieherin hatte denn Weg 
nicht nach draußen gefunden und musste von der Feuerwehr 
unter Atemschutz aus dem Gebäude gerettet werden. Nach 
diesen aufregenden Minuten konnte dann schließlich Entwar-
nung gegeben werden und die Kleinen durften zurück in ihre 
Gruppe. Wir als Feuerwehr sind froh den Kindern auf diese 
Weise schon früh das Thema Feuerwehr und Verhalten in 
Notlagen spielerisch und zum Anfassen nahe bringen zu 
können, ganz nach dem Motto „Alles was ich kenne, macht 
mir keine Angst mehr“. (Thorsten Heck).                                                                                                                Fotos: Mathias Schmitz 

Foto:Kita 
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Die Ortsgemeinde Winterspelt lädt ein zum 
Ausflug – Ü 60 

am Mittwoch, den 28. August 2024 nach Mainz 

 

                                                   

 

   

    

 

                                              Landtag Rheinland-Pfalz                                            ZDF Sendezentrum Mainz Lerchenberg 
 
Am frühen Morgen um 7:15 Uhr startet unsere Ü60-Gruppe mit dem Busunternehmen Niesen aus Birresborn von 
Winterspelt aus in Richtung Mainz. Um 10:00 Uhr treffen wir beim ZDF in Mainz ein. Hier erwartet uns eine 
spannende Führung durch die Fernsehstudios, bei der wir einen Blick hinter die Kulissen werfen dürfen. 
Nach dieser interessanten Erfahrung geht es weiter zum rheinland-pfälzischen Landtag. Um 11:30 Uhr fahren wir 
beim ZDF ab und erreichen den Landtag um 12:00 Uhr. Dort haben wir die Gelegenheit, auf Einladung des 
Abgeordneten Michael Ludwig in der Landtagskantine zu essen und uns für den weiteren Tag zu stärken. 
Um 13:00 Uhr erfolgt eine ausführliche Besichtigung des Landtages, bei der wir Einblicke in die Arbeit und die 
Geschichte des Parlaments erhalten. Anschließend treffen wir uns um 14:00 Uhr dann mit dem Abgeordneten 
Michael Ludwig zu einem Gespräch.  
Ab 15:00 Uhr haben wir bis 17:30 Uhr Zeit zur freien Verfügung, um die Altstadt von Mainz auf eigene Faust zu 
erkunden. Ob ein gemütlicher Spaziergang entlang des Rheinufers, ein Besuch des Doms oder ein Kaffee in einem 
der charmanten Cafés – die Altstadt bietet für jeden etwas. 
 
Wir freuen uns auf einen abwechslungsreichen und informativen Tag in Mainz! 
 
Programmablauf 
07.15 Uhr  !  Abfahrt Winterspelt beim Gemeindehaus 
10.00 – 11.30 Uhr  Informationsbesuch beim ZDF Sendezentrum Mainz Lerchenberg   
11.30 Uhr  Fahrt nach Mainz Innenstadt zum Landtag 
12.00 – 13.00 Uhr Mittagessen im Landtagsrestaurant 
13.00 – 14.00 Uhr Besichtigung des Plenarsaales 
14.00 – 15.00 Uhr Gespräch mit dem Abg. Michael Ludwig MdL 
15.00 – 17.30 Uhr  Mainz Innenstadt zur freien Verfügung   
17.30 Uhr  Heimreise nach Winterspelt 
ca. 20.00 Uhr  Ankunft Winterspelt 

 Unkostenbeitrag: Da die Busfahrt und das Mittagessen von H. MdL Michael Ludwig übernommen 
werden, entstehen den Mitreisenden keine Unkosten, bis auf Selbstverpflegung am Nachmittag 

 Mitfahren dürfen Personen die 60 Jahre alt sind – Paare, wenn ein Partner 60 Jahre alt ist 
 Bitte verbindliche Anmeldung bis 10. August 2024 unter Tel.: 06555/1206 oder Mail an 

winterspelt@web.de   (es sind noch 4 Plätze frei, Stand 04.08.2024) 
 Das ZDF und die Landtagsverwaltung wünschen eine vollständige Teilnehmerliste mit Vor- und 

Zunamen und Postanschrift entsprechend den Angaben im Personalausweis 
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